
 

 

 

 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

SATUAN PENDIDIKAN: SMP NEGERI 2 LIMAU 
Mata Pelajaran 

Kelas/Semester 

: IPA 

: VIII / Ganjil 

Alokasi Waktu : 3 JP 

Kompetensi Dasar   
4.2   Menyajikan hasil penyelidikan atau pemecahan 

masalah tentang manfaat penggunaan pesawat 

sederhana dalam kehidupan sehari- hari 

3.2   Menjelaskan konsep pesawat sederhana, dan 
penerapannya dalam kehidupan sehari-hari termasuk 
kerja otot pada struktur rangka manusia 

Materi   : Pesawat Sederhana 

Tujuan Pembelajaran     : 
 

✓ Melalui pengamatan  aktivitas  dalam  kehidupan  sehari-hari,  peserta didik dapat mengidentifikasi pesawat 

sederhana yang digunakan. 

✓ Melalui penyelidikan pesawat sederhana yang digunakan dalam kehidupan sehari-hari, peserta didik dapat 

mengidentifikasi jenis-jenis pesawat sederhana. 

✓ Melalui kegiatan membaca, peserta didik dapat menjelaskan konsep pesawat sederhana. 

Pertemuan kesatu 

Langkah-langkah pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 

Pendekatan: Saintifik-TPACK 

Metode : tanya jawab, diskusi, 
eksperimen 

Model : Cooperatif Learning 

 

PENDAHULUAN 

✓ Guru memberikan link daftar hadir dan google meet melalui chat di WA grup 
kelas 

✓ Guru dan siswa saling memberi salam melalui platform WA grup 

Kelas dilanjutkan berdoa menurut kepercayaan masing-masing. 

✓ Guru mengkondisikan siswa untuk mempersiapkan mengikuti pembelajaran. 

✓ Guru melakukan apersepsi dengan mengaitkan pada materi sebelumnya 

✓ Guru    melakukan    motivasi    Guru    menyampaikan    garis    besar    tujuan 

pembelajaran, kegiatan pembelajaran, dan penilaiannya. 

KEGIATAN INTI 
✓ Guru menyajikan/ Menyampaikan informasi terkait konsep pesawat sederhana 

✓ Guru mengorganisasikan siswa  kedalam  kelompok-kelompok  belajar  dan 

siswa   diminta   untuk   membuka   buku   siswa   dan   sumber   lain   untuk 

mengumpulkan informasi tentang konsep pesawat sederhana 

✓ Guru membimbing siswa dalam pembelajaran melalui vc WA, siswa mengerjakan 

LKPD  1-3 dan berdiskusi dengan kelompoknya. 

✓ Siswa mempresentasikan hasil diskusinya 

✓ Guru melakukan evaluasi berdasarkan kelompok dengan kinerja yang bagus 

✓ Guru bersama siswa membuat kesimpulan 

PENUTUP 

✓ Guru memberikan penghargaan kepada kelompok dengan kinerja yang paling 
bagus. 

✓ Guru memberikan kuis melalui google form yang ada pada google classroom, 

tentang ‘pesawat sederhana” 

✓ Guru meminta siswa mengumpulkan laporan/data hasil praktikum di WA grup 

kelas 

Guru menutup pelajaran dengan salam. 

Sumber Belajar  : 

Buku siswa IPA kelas VIII, 
Modul/bahan ajar, Internet, 
dan Sumber lain yang relevan 

Media Pembelajaran : 

✓ WA Grup, google 
meet, google form, HP, laptop, 
power   point “   pesawat 

sederhana”,  

✓ LKPD 1 pesawat sederhana  

✓ LKPD 2 Jenis Pesawat 

Sederhana 

✓ LKPD 3 Memahami Pesawat 

Sederhana 

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi melalui Google form , Penilaian diri melalui Google form 

Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis (kuis) Google form 

  Keterampilan : Kinerja / presentasi, laporan hasil percobaan 

Evaluasi Tes tertulis : soal kuis Pilihan ganda 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan         :      SMP Negeri 2 LIMAU 
Mata Pelajaran 

Kelas/Semester 

: IPA 

: VIII / Ganjil 

Alokasi Waktu : 3 JP 

Kompetensi Dasar   
4.1   Menyajikan hasil penyelidikan atau pemecahan 

masalah tentang manfaat penggunaan pesawat 

sederhana dalam kehidupan sehari- hari 

3.1   Menjelaskan konsep pesawat sederhana, dan 
penerapannya dalam kehidupan sehari-hari termasuk 
kerja otot pada struktur rangka manusia 

Materi   : Katrol 

Tujuan Pembelajaran     : 

✓ Melalui pengamatan, peserta didik dapat mengidentifikasi jenis-jenis katrol dan keuntungan mekanisnya 

✓ Melalui pengamatan, peserta didik dapat mengidentifikasi roda berporos dalam kehidupan sehari-hari 

✓ Melalui pengamatan, peserta didik dapat mengidentifikasi bidang miring dalam kehidupan sehari-hari 

Pertemuan ke dua 

Langkah-langkah pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 

Pendekatan: Saintifik-TPACK 

Metode : tanya jawab, diskusi, 
eksperimen 

Model : Cooperatif Learning 

 

PENDAHULUAN 

✓ Guru memberikan link daftar hadir dan google meet melalui chat di WA grup 
kelas 

✓ Guru dan siswa  saling  memberi  salam  melalui  platform  WA grup 

Kelas dilanjutkan berdoa menurut kepercayaan masing-masing. 

✓ Guru mengkondisikan siswa untuk mempersiapkan mengikuti pembelajaran. 

✓ Guru melakukan apersepsi dengan mengaitkan pada materi sebelumnya 

✓ Guru    melakukan    motivasi    Guru    menyampaikan    garis    besar    tujuan 

pembelajaran, kegiatan pembelajaran, dan penilaiannya. 

KEGIATAN INTI 
✓ Guru menyajikan/ Menyampaikan informasi terkait konsep katrol 

✓ Guru mengorganisasikan  siswa  kedalam  kelompok-kelompok  belajar  dan 

siswa   diminta   untuk   membuka   buku   siswa   dan   sumber   lain   untuk 

mengumpulkan data tentang katrol, roda berporos, dan bidang miring 

✓ Guru membimbing siswa dalam pembelajaran melalui vc WA, siswa 

mengerjakan LKPD 4-6 dan berdiskusi dengan kelompoknya. 

✓ Siswa mempresentasikan hasil diskusinya 

✓ Guru melakukan evaluasi berdasarkan kelompok dengan kinerja yang bagus 

✓ Guru bersama siswa membuat kesimpulan 
PENUTUP 
✓ Guru memberikan penghargaan kepada kelompok dengan kinerja yang paling 

bagus. 

✓ Guru memberikan kuis melalui google form yang ada pada google classroom, 

tentang ‘katrol, roda berporos, dan bidang miring” . 

✓ Guru meminta siswa mengumpulkan laporan/data hasil praktikum di WA group 

✓ Guru menutup pelajaran dengan salam. 

Sumber Belajar  : 

Buku siswa IPA kelas VIII, 
Modul/bahan ajar, Internet, 
dan Sumber lain yang relevan 

Media Pembelajaran : 

✓ WA Grup, google 
meet, google form, HP, laptop, 
power   point “  katrol”,  

✓ LKPD  4  Katro l  
✓ LKPD 5 Roda Berporos 
✓ LKPD 6 Bidang Miring 

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi melalui Google form , Penilaian diri melalui Google form 

Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis (kuis) Google form 

  Keterampilan : Kinerja / presentasi, laporan hasil percobaan 

Evaluasi Tes tertulis : soal kuis Pilihan ganda 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan         :      SMP Negeri 2 LIMAU 

Mata Pelajaran 

Kelas/Semester 

: IPA 

: VIII / Ganjil 

Alokasi Waktu : 3 JP 

Kompetensi Dasar   
4.1   Menyajikan hasil penyelidikan atau pemecahan 

masalah tentang manfaat penggunaan pesawat 

sederhana dalam kehidupan sehari- hari 

3.1   Menjelaskan konsep pesawat sederhana, dan 
penerapannya dalam kehidupan sehari-hari termasuk 
kerja otot pada struktur rangka manusia 

Materi   : Pengungkit 

Tujuan Pembelajaran     : 

✓ Melalui analisis posisi letak titik tumpu, gaya kuasa, dan gaya beban, peserta didik dapat mengidentifikasi jenis 

pengungkit. 

✓ Melalui  pengamatan,  peserta didik  dapat  menjelaskan  penerapan  prinsip  kerja pesawat sederhana pada 

sistem gerak. 

✓ Melalui  tugas  proyek,  peserta didik dapat  memecahkan  permasalahan  dalam kehidupan sehari-hari dengan 

memanfaatkan penggunaan pesawat sederhana. 

Pertemuan ketiga 

Langkah-langkah pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 

Pendekatan: Saintifik-TPACK 

Metode : tanya jawab, diskusi, 
eksperimen 

Model : Cooperatif Learning 

 

PENDAHULUAN 

✓ Guru memberikan link daftar hadir dan google meet melalui chat di WA grup 
kelas 

✓ Guru dan siswa  saling  memberi  salam  melalui  platform  WA grup 

Kelas dilanjutkan berdoa menurut kepercayaan masing-masing. 

✓ Guru mengkondisikan siswa untuk mempersiapkan mengikuti pembelajaran. 

✓ Guru melakukan apersepsi dengan mengaitkan pada materi sebelumnya 

✓ Guru    melakukan    motivasi    Guru    menyampaikan    garis    besar    tujuan 

pembelajaran, kegiatan pembelajaran, dan penilaiannya. 

KEGIATAN INTI 
✓ Guru menyajikan/ Menyampaikan informasi terkait konsep pengungkit  

✓ Guru mengorganisasikan  siswa  kedalam  kelompok-kelompok  belajar  dan 

siswa   diminta   untuk   membuka   buku   siswa   dan   sumber   lain   untuk 

✓ mengumpulkan data tentang konsep pengungkit 

✓ Guru membimbing siswa dalam pembelajaran melalui vc WA, siswa 

mengerjakan LKPD 7-9 dan berdiskusi dengan kelompoknya. 

✓ Siswa mempresentasikan hasil diskusinya 

✓ Guru melakukan evaluasi berdasarkan kelompok dengan kinerja yang bagus 

✓ Guru bersama siswa membuat kesimpulan 
PENUTUP 
✓ Guru memberikan penghargaan kepada kelompok dengan kinerja yang paling 

bagus. 

✓ Guru memberikan kuis melalui google form yang ada pada google classroom, 

tentang “pengungkit”, dan Penerapan Prinsip Kerja Pesawat Sederhana pada system 

gerak ”  

✓ Guru meminta siswa mengumpulkan laporan/data hasil praktikum di WA group 

✓ Guru menutup pelajaran dengan salam. 

Sumber Belajar  : 

Buku siswa IPA kelas VIII, 
Modul/bahan ajar, Internet, 
dan Sumber lain yang relevan 

Media Pembelajaran : 

✓ WA Grup, google 
meet, google form, HP, laptop, 
power   point “ Pengungkit” 

✓ LKPD 7 Pengungkit 
✓ LKPD 8 Penerapan Prinsip Kerja 

Pesawat Sederhana pada system 
gerak 

✓ LKPD 9 Permasalahan dan 
pemanfaatan pesawat sederhana 

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi melalui Google form , Penilaian diri melalui Google form 

Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis (kuis) Google form 

  Keterampilan : Kinerja / presentasi, laporan hasil percobaan 

Evaluasi Tes tertulis : soal kuis Pilihan ganda 
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